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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:387 av Ann-Sofie Alm (M) 
Svenska gästarbetare i Norge
Ann-Sofie Alm har frågat mig om vilka initiativ jag tar för att samla hela regeringen för att få till stånd åtgärder för att på olika sätt underlätta den ansträngda och svåra situationen i gränshandelsregionerna.
Sverige och Norge har under mycket lång tid varit nära sammanflätade, både när det kommer till personliga relationer, familjeband, arbetspendling och studier, liksom förstås handelsrelationer. Vi delar Europas längsta landgräns. Det är vårt gemensamma ansvar att förvalta gränsen och det ömsesidiga förtroende som vi byggt upp över lång tid. 
[bookmark: _GoBack]Jag har därför engagerat mig mycket aktivt för att i dialog med mina norska motparter hitta praktiska lösningar som minskar de negativa effekterna av Norges restriktioner. Jag har tidigare redogjort för detta arbete i svar på frågorna 2019/20:1377 av Håkan Svenneling, 2019/20:1394 och 2020/21:202 av Kjell-Arne Ottosson samt i svar på fråga 2019/20:1811 av Johan Hultberg. 
Ann-Sofie Alm nämner oron i regionerna längs den norska gränsen för att det ömsesidiga förtroendet riskerar att skadas på längre sikt. Jag delar denna oro och har själv hört om fall där svenska arbetspendlare har känt sig diskriminerade på sina arbetsplatser i Norge. 
Det är givetvis upp till varje enskilt land att bestämma vilka åtgärder som är nödvändiga för att bekämpa pandemin, men vi måste samtidigt värna om vårt ömsesidiga förtroende och nordiska gemenskap. Såväl statsministern som jag har i dialog med våra norska kollegor lyft frågan om upplevd diskriminering bland svenska arbetspendlare. Därtill har socialminister Lena Hallengren en dialog med sin ministerkollega i Norge, Bent Høie, om denna och andra frågor. Jag välkomnar att också Norges statsminister Erna Solberg uppmärksammat frågan om diskriminering och vikten av att värna det nordiska samarbetet.
Vidare hade jag den 11 november ett digitalt möte med företrädare för näringsliv och kommunledning i Strömstad tillsammans med landsbygdsminister Jennie Nilsson för att diskutera problematiken i den utsatta gränsregionen. 
Jag kommer att fortsätta ha en nära dialog om detta med norska företrädare. Vår Folkhälsomyndighet har också kontakt med sin norska motsvarighet, Folkehelseinstituttet. Det är min förhoppning att Norges covid-19-relaterade åtgärder i framtiden kan anpassas på ett sådant sätt att de inte försvårar situationen i gränsregionerna.
Stockholm den 18 november 2020


Anna Hallberg
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